

Zpráva z akce „Za dobrou praxí do Čech a na Slovensko“

Termín konání: 21. května – 24. května 2024

Místo konání: Česká a Slovenská republika

Ve dnech 21. - 24. května 2024 se konala exkurze s názvem "Za dobrou praxí do Čech a na Slovensko," organizovaná ENEKOM Plzeňsko z.s. ve spolupráci a za finanční podpory Celostátní sítě pro venkov. Cílem této akce bylo představit moderní způsoby hospodaření v zemědělství, sdílet zkušenosti a inspirovat k využívání nejnovějších technologií a udržitelných postupů.

Průběh exkurze:

První den: Exkurze začala 21. května ráno odjezdem z Klatov. První zastávkou byl Statek Dvořák v obci Zlatníky-Hodkovice, kde byly představeny inovativní mobilní kurníky s fotovoltaickými panely a automatizovanými systémy pro pohodlí nosnic. Byly zde také předvedeny výhody podestýlkového a venkovního chovu nosnic. Následovala návštěva obce Kněžice, známé svou soběstačností díky bioplynové stanici. Účastníci viděli, jak se energie vyrábí z organického odpadu a jak lze efektivně sdílet energii v rámci komunity. Po obědě v Chlumci nad Cidlinou se pokračovalo do obce Modrá, kde proběhlo setkání se zástupci místní akční skupiny MAS Staroměstsko.

Druhý den: Tento den začal návštěvou firmy Donau farm Semat a.s. na Slovensku, která hospodaří na 10 000 hektarech orné půdy a klade důraz na udržitelnost a ekologické přístupy v zemědělství. Firma využívá nejmodernější technologie jako jsou GPS pro precizní zemědělství, postřikovače s multispektrálními senzory a technologie Strip-Till. Účastníci se seznámili s využíváním dronů a senzorů pro monitorování plodin, které zajišťují efektivnější aplikaci chemických látek a hnojiv. Donau farm Semat a.s. realizuje také řadu projektů financovaných z Evropské unie, které podporují modernizaci a inovace.

Třetí den: Účastníci navštívili MAS Slanské vrchy – Topľa v penzionu Juliana na Zemplínské Šíravě. Hlavní manažer Ing. Ervín Petrik představil projekty financované z Programu rozvoje venkova a poukázal na problémy s čerpáním financí. Následně se exkurze přesunula do Zemplínského múzea v Michalovcích a později do Agrodružstva v Soli. Toto družstvo, založené v roce 1949, je jedním z nejmodernějších zemědělských družstev na Slovensku. Nachází se v obci Soli a jeho hlavní činností je jak rostlinná, tak živočišná výroba. Účastníci se seznámili s moderní dojárnou, novými technologiemi v chovu skotu a postupy pro zvýšení efektivity.

Čtvrtý den: Poslední den exkurze začal návštěvou farmy Zemedar Poprad s.r.o., která se specializuje na pěstování plodin a chov hospodářských zvířat. Tato farma integruje moderní technologie a udržitelné postupy, podporuje dlouhodobou produktivitu a ochranu životního prostředí. Účastníci byli seznámeni s postupy, jako je tele zůstávající u matky 4 dny po narození, což je v mléčných chovech výjimečné. V roce 2023 zde bylo založeno odbytové družstvo na mléko, což umožňuje lepší správu produkce a prodeje mléka. Exkurze byla zakončena návštěvou Tatranské galerie v Popradu a společnou večeří ve Velkém Meziříčí.

Závěrečné hodnocení:

Účastníci exkurze obdrželi evaluační dotazníky, které potvrdily, že akce byla velmi užitečná a dobře zorganizovaná. Největší ohlas měly projekty využívající inovativní technologie, jako jsou mobilní kurníky a GPS systémy. Během exkurze došlo k výměně zkušeností a inspiraci mezi zemědělci z Čech a Slovenska.

Díky této exkurzi byly naplněny cíle Akčního plánu Celostátní sítě pro venkov a Dlouhodobých vizí pro venkov. Účastníci získali cenné poznatky a inspiraci pro další práci, což přispělo k posílení spolupráce a sdílení dobré praxe mezi zemědělci.



Zapsala dne 10. května 2024
Kamila Havel Kupcová, Celostátní síť pro venkov